

最高法发布人民法院依法平等保护民营企业和企业家合法权益典型案例

新华社北京7月31日电 最高人民法院31日发布12件人民法院依法平等保护民营企业和企业家合法权益典型案例,引导各级人民法院充分发挥法治固根本、稳预期、利长远作用,持续优化民营经济健康发展、高质量发展法治环境。

这批案例全面贯彻依法平等保护原则,保护科研人员创新,鼓励民营企业“出海”;引导民营企业规范经营,实现健康发展,切实保护民营企业和企业

家合法权益。

在“某公司与某医院买卖合同纠纷案”中,人民法院认定某医院以其需支付货款的来源为财政资金、受财政审批流程限制未按期付款、不应承担违约责任的抗辩理由不能成立,判令某医院给付民营企业货款及逾期付款利息。

“刘某非国家工作人员受贿案”中,刘某于2019年1月至2023年1月间,利用其在某公司担任业务发展经理的

职务便利,收取行贿款人民币600余万元,最终被判处有期徒刑四年。该案依法惩治互联网大厂员工的“小权力、大腐败”行为,在警示和震慑违法犯罪的同时,对互联网等新兴领域民营企业家从业人员廉洁从业起到良好的规范引领作用。

“某科技公司破产重整案”中,某专注于医疗领域人工智能应用研发的中小微民营企业陷入财务困境,法院立足

其发展特点、困境成因以及司法需求,探索使用出资人权益保留规则,实现企业和企业主个人债务一体化化解,同时全面调整公司治理结构、破解公司治理僵局,重新激发企业家创新潜力,促推企业持续发展。

最高法表示,下一步将持续做实严格公正司法,发挥司法审判职能,依法平等保护民营企业和企业家合法权益,促进民营经济健康发展。

三家基础电信企业规范电话营销

新华社北京8月1日电 记者8月1日从工业和信息化部获悉,中国电信、中国移动、中国联通三家基础电信企业日前发布规范电话营销行为举措,着力解决群众反映突出的通信业务电话营销虚假宣传、诱导消费等问题,切实保护用户合法权益。

这些举措包括三家基础电信企业唯一官方外呼营销号码分别为中国电信10001、中国移动10085、中国联

通10016,未授权任何单位和个人通过其他号码开展外呼营销;全面准确介绍营销内容,不虚假宣传、诱导消费,不隐瞒资费标准、适用场景、有效期限、限制性条件等关键信息,向用户推介的资费方案均在网厅和官方APP公示。

此外,还要求征得用户同意后,向用户发送请求业务办理确认短信,说明业务必要信息,用户短信回复确认后办

理业务;外呼营销全程录音、全量复查,以严格标准实施全流程质检;用户明确表示拒绝外呼营销的,不再继续呼叫,守护用户安宁。

三家基础电信企业提醒,请广大用户认清企业官方外呼营销号码,不要通过任何非官方号码办理业务,不要向任何人提供验证码。有任何问题请致电企业客服热线:中国电信10000、中国移动10086、中国联通10010。

13516个公众账号加注红“V”标识

新华社北京8月1日电 记者1日从国家网信办获悉,为进一步规范网络传播秩序,提升互联网新闻信息服务辨识度,今年以来,国家网信办深入推进互联网新闻信息服务“持证亮牌”工程,截至7月25日,共有13516个公众账号加注红“V”标识并明示服务主体名称、许可证编号和服务类别,4401家网站、平台等服务形式明示许可信息。

据了解,国家网信办部署指导地方网信办提升审批质效,督促15家获批提供互联网新闻信息传播平台服务资质的网站平台优化完善系统功能,加强服务资质核验,对获批提供互联网新闻信息服务的公众账号统一增加红“V”标识,基本实现图文、音频、直播、短视频等内容场景全覆盖。

下一步,国家网信办将制度化、程

序化、动态化推进互联网新闻信息服务“持证亮牌”,同时将研究出台流量支持政策,助力提升红“V”账号影响力、传播力。此外,将大力整治编发虚假不实新闻信息、假冒仿冒新闻媒体、出租出借转让互联网新闻信息服务许可资质等问题,严厉打击借舆论监督之名谋取非法利益、破坏营商环境网络环境的行为,着力营造清朗网络空间。

北京市通报极端强降雨致灾救灾情况

7月23日至29日,北京市遭遇极端强降雨,密云、怀柔、平谷、延庆等北部山区突发山洪,造成重大人员伤亡和财产损失。此次洪涝灾害共造成30余万人受灾,2.4万间房屋受损。7月31日举行的北京市防汛救灾新闻发布会上通报,截至7月31日12时,全市因灾死亡44人,失踪失联9人。其中,密云太师屯镇养老照料中心死亡31人。北京市相关部门对公众关心的问题进行解答。

北京市委常委、常务副市长夏林茂介绍,本轮强降雨主要集中在北部山区,平均降雨量密云区366.6毫米、平谷区347.9毫米、怀柔区230毫米,上述地区局地降水量达到500毫米以上。强降雨形成山洪,叠加上游来水暴涨,破坏力极大。北部山区中的40个乡镇、312个行政村的基础设施损毁严重。

“这次强降雨,给密云水库的调度运行带来很大压力。7月26日21时入库流量由每秒的569立方米开始急增,6小时后达每秒6550立方米。以这样的流量,5分钟就能灌满一个颐和园昆明湖。”夏林茂介绍。

北京市水务局党组书记、局长刘斌介绍,截至7月31日12时,密云水库7天入库水量已达9.1亿立方米,超历史最大1974年7.1亿立方米近三成。面对峰高量大上涨快的洪水,密云水库有效发挥了拦洪削峰作用,并实现错峰泄洪。

“水库洪水上涨过程中,经与下游津、

冀两省市会商,于7月27日15时启动泄流,流量逐级提升至500立方米每秒,7月28日再次逐级调整下泄流量,控制下泄流量1120立方米每秒,洪峰削减率达82.9%。”刘斌说,截至7月31日12时,水库水位已回落至155.38米,水库大坝安全稳定。

北京市密云区委书记余卫国介绍,密云太师屯镇养老照料中心位于密云水库上游的太师屯镇,当天共有77人,其中工作人员8名,69位老人中有失能半失能55人。7月28日清晨,洪水冲进街道,整条街迅速被淹没,最深处达2米。接到报警后,消防救援力量迅速出动,7时左右抵达照料中心附近,但因水流湍急,救援力量难以进入。经过多方努力,10时许陆续救出被困人员,搜救工作一直持续到第二天,其间陆续发现多名老人不幸罹难。

余卫国介绍,汛期前,按照工作预案,根据天气预警情况,提前对险村险户统计

台账上的群众进行避险转移,全区共转移205个村1.6万余人。“长期以来,这个养老中心所在镇中心区域,都是安全的,预案没有将其列入转移范围。这说明我们的预案是有漏洞的,我们对于极端天气的认识是不足的。面对日益频繁的极端天气,特别是涉及老人、孩子以及身体不便等人士,绝不能用传统的思维方式来对待这些问题。”

夏林茂介绍,7月26日晚突发强降雨,受影响的区域快速发布红色预警,并启动一级响应,向社会发布预警提示、公众防护指引。灾情发生后,第一时间组织开展救援抢险救灾工作,迅速组织力量转移群众10.4万人,全力搜寻被困和失联人员、营救受困群众5400余人,积极救治伤亡人员,相关救援仍在持续进行中。目前,424条阻断的乡村公路中已抢通364条,力争在7月31日将干线公路全部抢通;所有受灾行政村已实现应急供水;213个断电行政村已恢复供电105个;72条损

毁通信光缆已恢复23条,1971个退服基站中已抢通638个。

北京市消防救援总队总队长、党委副书记吴振坤说,本轮强降雨期间,北京市消防救援总队累计接警1.6万余次,处置涉汛警情790起,出动人员6830次、车辆1356次、舟艇296次,营救被困群众1879人、疏散转移3521人,运送应急物资约56吨。在救援行动中,消防救援人员使用无人机开展空中侦察、协助人员搜索,借助铲车、钩机等大型机械,综合运用舟艇转运、绳索连接、拉梯架桥、游泳突进等技战术,尽一切可能营救转移被困群众。

对于下阶段工作重点,夏林茂表示,做好受灾群众生活保障,加快推进受损房屋修缮,确保群众安全顺利早日回村回家;全力保障生活物资,照料好特殊困难群体;做好伤亡人员的善后工作,开展遇难人员家属的心理疏导;加快损毁基础设施抢修,加快受损道路、供电、供水、通信设施恢复,力争8月2日实现全面“四通”。目前,北京市仍处于“七下八上”防汛关键期,仍需加强气象监测预报预警,同时针对这轮强降雨发现的问题,持续抓好各项防汛措施落实,全力推进生产经营恢复,开展灾后恢复重建工作。

新华社北京7月31日电